

坚守红线打造高效国土

——邹城市国土资源局管理创新工作纪实

■本报通讯员 孙平 王丹

2017年,邹城市国土资源局以“责任落实年”为抓手,坚持“实干就是能力、落实就是水平”的工作作风,围绕中心,服务大局,夯实责任,规范管理,强力攻坚,全心全意谋发展,尽职尽责保资源,尽心尽力保权益,为全市经济发展提供了强有力的资源保障。

服务发展能力得到新提升

积极拓展城镇发展用地空间,充分征求镇街部门意见,详细掌握用地需求,科学调整完善土地利用总体规划,优化产业用地布局,全力拓展发展空间。加快土地报批效率,超前谋划,主动对接,摸清全市重点工程项

目用地,加快土地报批效率,全年上报14个批次2766亩建设用地。积极对上争取齐鲁医药、比亚迪等省重点项目用地指标760亩。多渠道全方位挖掘资源潜力,大力实施增减挂钩和工矿废弃地复垦,节约建设用地指标1100亩。加大盘活利用闲置低效用地,督促1000余亩建设用地动工建设,收回闲置低效土地244亩规范土地经营,加大土地收储处置力度,收储土地2489亩,网挂出让国有建设用地使用权47宗3244.05亩,争取土地储备专项债券4000万元,为该市重点工程和社会民生项目落地建设提供了有效保障和优质服务。

保护资源水平迈上新台阶

数质并重加强耕地保护,全面落实耕地数量、质量、生态“三位一体”保护和永久基本农田保护五项任务,划定城市周边永久基本农田8.2万亩,全域永久基本农田97.67万亩,耕地保有量124.75万亩。坚持以整治保护,加快推进济宁市级2万亩土地整治项目和11.6万亩高标准基本农田建设项目实

施,新增耕地1000亩,入库占补平衡指标2900亩。踏勘宜耕后备土地资源开发项目2350亩,可新增耕地1780亩。扎实开展非煤矿山地质环境综合改造提升专项行动,升级改造喷淋收尘车间26座,配备雾炮等其他除尘设备150余台,拉设防尘网2.6万平方米,硬化运输道路29公里,绿化面积200余亩,实现了生产、存放、运输等环节安全无尘化。强化国土资源执法监察,成立了5个执法监察协作区,完善网格化执法检查体系,严格落实科技管矿平台24小时值班制度和班子成员带班制度,采取日常巡查、专项整治和夜间巡查等方式,及时发现、制止和查处国土资源违法行为,严厉打击非法盗采砂石资源130余起,查封挖掘机、铲车、运输车辆等大型机械170余台,移送公安机关5起批捕3人,强有力地打击了违法分子嚣张气焰,更好地保护了国土资源。

优质服务民生创佳绩

积极推进不动产登记工作,进一步细化流程和优化服务,全面实现了不动产登记工

作机构设置、人员划转、职能整合、档案移交、平台建设、流程优化、服务管理“七个到位”,该市累计受理不动产登记各类登记7万余件,出具查询证明2.5万份,发放不动产权证书、证明4万余本,提供上门服务100余次。强化地质环境综合防治,全力做好群策群防、预警预报和防灾宣传等工作,制定应急预案,确保汛期地质灾害零事故,大力实施城前镇东山村、大山镇卧虎山村和千泉街道九里涧村等7个村地质环境综合治理及地质灾害防治项目,治理地质灾害隐患620余处,清除危岩体土石方4万余方,消除了周边263户居民及2000余万元财产的安全隐患。成立专班集中靠上,综合治理太平镇东里彦、平阴寺和北宿镇小北等采煤塌陷地7000余亩,复垦土地2000余亩。深入推进“放管服”改革,不断提高服务效能,提升群众满意度,积极争创“红旗窗口”和“全国百佳不动产登记便民利民示范窗口”。推进“互联网+政务服务”,公示“零跑腿”及“只跑一次”行政审批事项清单,真正做到利民、便民和暖民服务。全面梳理行政审批事项,取消了原行政确认类项目6项,调整增加了行政确认类项目9项。



近年来,邹城太平镇十分注重基层文化建设,大力发展镇村文化活动,不断满足群众的精神文化需求。通过财政补贴,持续加大对庄户剧团的培养、引导和扶持力度,先后形成了平阳寺村老虎、横河村打铁花和中陶城村舞龙腰鼓等多个表演团队,丰富了群众文化生活。图为中陶城村舞龙腰鼓表演。 ■通讯员 闫绍勇 摄

邹城经济开发区 实现经济跨越发展

本报邹城讯(通讯员 陈聪 颜东阳)近年来,邹城经济开发区(北宿镇)利用多种形式强力招商引资,加快项目建设,实现经济跨越发展。

据悉,2017年该区(镇)新开工亿元项目14个,其中比亚迪光伏、兖煤蓝天清洁煤、国泰智慧服装产业园3个项目单体投资均超过10亿元,仅国泰智慧服装项目就提供就业岗位3000多个。实施了总投资16亿元的兖煤黑豹、新通电缆、济信、孔圣堂等续建和技改扩能项目9个,完成闪电科技、新通电缆等上市挂牌企业10家,新增规模以上工业企业12家达到73家。新成立了国家级实验室2家,新增国家级高新技术企业4家,各类高新技术型企业达到68家,大学科技园成功晋升为国家小微企业创新创业示范基地、小微企业双创平台。全年财政收入完成5.18亿元,其中地税收入完成2.58亿元,同比增长10.1%,规模以上工业企业总产值完成74.78亿元,同比增长51.6%。

邹城地税张庄中心所 助推企业新旧动能转换

本报邹城讯(通讯员 李敏 田永林)近日,邹城市地税局张庄中心所与国税局张庄分局联合采取有效措施,助推企业新旧动能转换。

优化服务措施,提升纳税服务质效。以开展“便民办税春风行动”为契机,全面落实一站式服务、首问责任制、预约服务和延时服务等制度,大力提升纳税服务工作,努力实现办税事项“最多跑一次”的目标,提高服务企业和纳税人的效能,为企业发展创造良好的营商环境。加大改革力度,增强企业发展活力。按照“简政放权、放管结合、优化服务”的要求,开展“一对一”专门宣传辅导和“私人定制”式的个性化服务,满足不同纳税人的实际需求,有针对性地为企业解读税收法律法规和解答疑难问题,帮助企业解决税收政策运用上的实际问题,确保政策落实到位,增强了企业发展活力。狠抓政策宣传,助推企业健康发展。利用纳税人学堂、纳税服务微信和APP等媒介,联合开展纳税人减税政策专题培训,全面贯彻国务院六项减税政策,扩大税收政策知晓度和覆盖面。印制发放了《促进新旧动能转换税收优惠政策汇编》,鼓励企业通过科技创新、技术进步,淘汰落后产能,促进结构转型升级,提高产品竞争力和市场占有率。面对面辅导企业,抓好高新技术企业税收优惠政策落实工作,支持重点高新技术企业做大做强。

香城镇全力打好 环境治理攻坚战

本报邹城讯(通讯员 陈刚 唐涛)今年以来,香城镇把生态建设和环境保护作为头等大事和政治任务来抓,对全镇范围河流水库、石材加工企业、沙场和养殖场等进行逐一排查,全力打赢生态环境治理攻坚战。

该镇围绕“责”字,提高思想认识。召开全镇环境保护大会,迅速建立工作机制,部署工作任务,搭建班子,配齐人员,明确责任。立足“实”字,突出整治效果。依法关停取缔石材加工企业27家。对全镇所有沙场、建筑工地和拆迁工地实施围挡、喷淋洒水及现场监控全覆盖。出动洒水车对主要道路分时段不间断洒水。对150户畜禽养殖户全部建立档案,并列出问题清单,制定整治推进表。对现有13条河流16座水库全面落实河长制工作责任制,累计清理河道6.3公里,河道生态环境得到极大改善。落脚“严”字,强化督导整改。制定100个村责任清单,建立“横向到边,纵向到底”的责任体系。加大对限产企业、餐饮油烟和散煤治理等重点领域执法力度,对突出问题予以曝光,督促及时整改。

张庄镇因户施策 精准扶贫脱贫

本报邹城讯(通讯员 徐亚男)近年来,张庄镇始终把群众摆在第一位,通过多项措施推进精准扶贫脱贫工作。

健全工作机构,明确工作职责。该镇成立了精准扶贫工作领导小组,安排3名工作人员专职负责精准扶贫工作。每名班子成员包保6至10户贫困户,因户施策,落实“一户一策一干部”。干部执行到位,脱贫效果明显。落实党员干部常态化帮扶机制,制定脱贫目标和时间节点,至2017年底,该镇773户1517人系统内贫困人口,人均纯收入均超过省定扶贫标准,实现了“两不愁三保障”。部门联合参与,共圆脱贫之梦。镇扶贫办联合民政办、人社局、残联、教办和卫生院等部门,梳理精准扶贫优惠政策,优先照顾贫困户。发动爱心企业,情暖贫困户。推荐有就业意愿的贫困户,到镇小微企业园区企业和小型家庭作坊就业,引导爱心企业履行社会责任,吸纳贫困户进厂务工。目前,已有127个贫困户到企业就业,实现稳定脱贫。镇政府专门设立了公益性岗位,拿出6万多元发放补贴报酬,已有62名贫困人口通过该途径实现就业,有了稳定收入。



今年以来,邹城市以打造儒学新圣地和国学研学游基地为目标,不断开发有特色、有深度、重体验和参与性强的研学旅游产品,营造中小学生研学游新热点,培育“孟子修学游”游客增长新引擎。先后接待省内外研学游团队67个,累计接待游客两万多人。图为游客在孟府孟庙景区接受优秀传统文化教育。 ■通讯员 高鑫 摄

峰山风景区实现新春旅游开门红

本报邹城讯(通讯员 康绪灿 张伟波)春节期间,峰山风景区处处洋溢着节日气氛,山上山下人流如潮,各种活动丰富多彩。该景区共接待游客58703人次,综合收入160余万元,实现了新春旅游开门红。

加大宣传,营造浓厚的节日氛围。春节前期,该景区组织人员分成三个小组,先后赴济宁市各县市区及周边乡镇发放年历海报、宣传彩页和福字等宣传品10万余份。在周边几个县市区电视台黄金时段播放峰山新春庙会宣传片,利用滕州重要路口大屏和济宁过

街天桥LED大屏播放峰山宣传片。同时,与美团、携程和携程网等网络平台签订合作协议,实行网上售票。通过多种途径提高了峰山新春庙会的影响力和知名度,使广大游客在春节期间纷纷慕名前来。策划活动,精心烹任“新春庙会盛宴”。该风景区举办了迎新春庙会祈福、杂技、川剧变脸、竹竿舞和旱龙舟等民俗文化展演。举行石来运转与奇石合影转发红包活动。同时,邀请民间艺术团队进行舞龙、舞狮和扭秧歌等表演,展现了峰山庙会民俗文化内涵,烘托了庙会气氛,为游客献上

了丰富多彩的“新春庙会盛宴”。优质服务,擦亮峰山节日旅游品牌。春节期间,该景区成立了春节庙会安全保障领导小组,制定了安全预案,明确工作职责。同时联合公安交警进行交通管制,在重要路口节点疏导交通,维持秩序,解答游客咨询,并在景区停车场设置换乘点,与公交公司协调出动6辆公交车和6辆景区观光车,免费接送游客至山门口。通过一系列有序疏导指引措施,确保客流高峰期道路畅通,为每位游客提供最优质的服务,实现了景区无重大安全事故和零投诉。

邹城欧皇狂欢谷万盏花灯惹人醉



本报邹城讯(记者 周君帅 通讯员 潘玉军 王哲)春节期间,邹城中心店镇欧皇狂欢景区举办狗年迎新春“一带一路”花灯庙会。设有欧皇花车大巡游、国际大马戏、新春花灯文艺庙会、非遗文化展演、民俗演出、杂技百艺、汽车摩托车特技、清明上河园等丰富多彩的节目,还有台湾美食节、中心草莓节和亲子游乐场等活动。通过精心打造的万盏花灯展与游客们的互动体验,向前来游玩的广大游客展示了浓郁的新春氛围。并通过精心编排“现代游乐设施+传统文化汇演”的形式,让游客们直观感受到传统文化与现代文明的碰撞。花灯庙会将持续到正月十六日。截至目前已累计接待游客30万人次。

据悉,该景区一期项目投资12亿元,占地600亩,于今年正月初一正式对外开园营业,是邹城市北唯一以现代游乐设施为主,兼具科学、体育、游乐性质的多功能综合性大型游乐基地。场内设有大型水上乐园、跑马场、婚礼教堂、温泉、别墅、动物园、卡丁车、拓展



中心、滑雪场、摩天轮、大摆锤、亚洲最大的植物迷宫、上百个欧式人物雕塑。并建有卡通影视人物雕塑、二百米罗马柱走廊、7D影院、影视摄影基地、高端婚庆基地、火车主题餐厅、特色小吃等项目,打造集乘骑游乐、特技剧场、巡游表演、生态休闲、特色餐饮、主题商店、综合服务于一体的具有国际先进技术和水平的大型综合性游乐园。



近日,邹城大庄镇移风易俗中帼志愿者服务队开展了“乡风文明大集”宣传活动,向群众宣传文明过节、关爱留守儿童和学法守法等内容。 ■通讯员 李付燕 摄

唐村镇大力推进移风易俗

本报邹城讯(通讯员 张为科 秦艳艳)近年来,唐村镇采取多种形式,大力推进移风易俗工作,让文明新风在乡村落地生根。

该镇成立了移风易俗广场舞队伍,制作编排推广移风易俗广场舞,并配备移风易俗主题服装,成为移动的宣传阵地。进村居,组织镇村干部深入村居,发放移风易俗宣传单页8000余份。进企业,在辖区内各企业、主要路路设置移风易俗宣传画。进学校,组织老师利用丰富多彩的形式,开设移风易俗树文明乡风课程。进机关,面向机关干部开展移风易俗宣讲培训10余期。以“四改”带思想转变。改进祭奠方式,倡导群众以鲜花换纸钱,回乡文明祭祖等方式,宣传文明祭扫。改变农村面貌,结合美丽乡村建设,绘制文化墙5000余平方米。改变工作作风,党员干部带头进行环境整治,签订移风易俗承诺书,树立示范作用。改进激励机制,落实红白事“事前登记、现场指导、事后督导以及年终评优”工作机制,对大操大办现象,由村党支部按红白理事会章程处罚,镇督导组负责督查,确保处罚到位。以“两重点”抓工作成效。重点发挥乡贤作用,各村召开乡贤恳谈会,架起“民情通道”,由乡贤牵头组建文明劝导志愿队,开展移风易俗宣传教育。重点发挥理事会作用,各村均成立移风易俗红白理事会,健全村规民约、理事会章程,明确婚丧具体详细规定,确保简化操办婚事。